

建議增加衛生黑點及後巷清潔次數並加強附近店舖及樓宇的宣傳教育

食物環境衛生署回覆如下：

本署十分關注紅磡區內的環境衛生情況。本署除每日在紅磡一帶公眾地方提供恆常街道清掃及垃圾收集服務外，亦會定期清洗街道及後巷。在有需要時，本署會調派街道潔淨服務承辦商（「承辦商」）加強清掃及清洗街道行動。

為方便區內「三無大廈」居民棄置家居垃圾，本署現時於區內設置多個 660 公升垃圾收集箱，並會不時檢討上述措施的成效，並按實際情況作出相應調整。本署得悉華豐大廈附近一帶三無大廈的情況，已增設 660 公升的垃圾收集箱，以回應區內居民的需求，同時亦安排承辦商加強清理垃圾收集箱的頻次。

關於宣傳教育方面，本署已在區內涉及非法棄置垃圾地點，展示附近垃圾收集站資料及圖附的告示及，教導市民正確棄置垃圾方法。本署人員不時向事涉地點附近的店舖負責人發出勸喻，提醒他們切勿棄置垃圾在公眾地方，否則會遭檢控。根據記錄，在過去 4 個月，本署在紅磡區內向涉嫌亂拋垃圾人士，共發出 91 張定額罰款通知書。

就紅磡區內在街道燒衣引致的環境衛生問題，本署在紅磡市立殯儀館經營權的協議條款中，規定經營者於清明節、重陽節及指定的其他日子向公眾人士提供免費化寶爐服務。為了進一步改善區內的情況，同時因應市民焚燒冥鏹的需要，本署已增加在星期六、日及公眾假期訂明時段提供服務。

此外，本署定期參與針對在公眾地方焚燒冥鏹的跨部門聯合行動。若發現有人違反相關的清潔法例，本署會視乎情況，採取對應的行動。

本署會繼續密切留意上述地點，並採取適當行動以保持環境衛生。

(秘書處於 2025 年 3 月 11 日收到)

九龍城區議會秘書處

2025 年 3 月